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５．会議録署名委員の指名（１０番委員、１番委員） 

 

６．議案第 １８ 号  農地法各条関係審議について 

 

７．議案第 １９ 号  平成３０年南小国町農用地利用集積計画の決定について 

 

８．議案第 ２０ 号  農地に該当するか否かの判断について 

 

９．議案第    号  その他 

 

１０．職務のため議場に出席した事務職員(２名) 

   事 務 局 長 本 田 圭 一 郎 
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○４番委員 

○会長 

おはようございます。 

 それでは９月の農業委員会総会をただ今から開催いたします。 

 本日は全員出席しておりますので総会は成立しております。 

それでは日程第 1、会議録署名委員の指名をいたします。 

１０番 武田時吉委員、１番 杉安申歳委員、よろしくお願いいたします。 

  

議案第１８号 農地法各条関係審議について 

 

 続きまして日程第２「議案第１８号 農地法各条関係審議について」を上

程いたします。 

事務局から説明をお願いいたします。 

 はい。１ページ目をお願いいたします。 

【議案第１８号 農地法各条関係審議について詳細に説明】 

 ２ページをお願いいたします。 

 今回の申請案件は５条関係が１件のみという形になっております。 

 受付番号１ 譲渡人（○○○）○○○○氏。譲受人（○○）○○○○氏。 

申請物件としまして、大字満願寺字○○○○○○－○。台帳・現況地目共に

田です。面積が２８４㎡となっておりまして、所有権移転。転用の理由とし

まして譲受人経営の旅館駐車場敷設のため、という形になっております。 

 次ページ目に位置図、それと本日お配りしています第５条申請案件、現地

確認写真という形で資料がついています。 

 農地区分につきましては、中山間地域で小集団の生産性が低い農地である

ことから第２種農地として判断されます。 

 事務局からは以上です。 

はい。続きまして担当地区委員の説明をお願いいたします。 

 （２番委員手をあげる） 

はい。２番。佐藤省市委員。 

はい。この件につきまして先日○○○○君から話がありまして、小田神社

の下の土地がですね無法地帯になっており、そば屋の従業員の方の駐車場が

足りないということで、そこを造成するためということでありますので、皆

さんのご審議よろしくお願いします。 

はい。ただ今事務局並びに担当地区委員から説明がございました。 

この件について質疑等ございませんでしょうか。 

（４番委員手をあげる） 

はい。４番下城委員。 

 この土地は農振とかかかってないわけですか。 

 はい。事務局から説明をお願いたします。 
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○４番委員 

○会長 
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 はい。事務局から説明させていただきます。 

 こちらの農地は農振・農用地ではございませんので転用の条件は満たし

ているというふうになっております。 

 はい。４番委員よろしいでしょうか。 

 はい。 

 はい。他に質問ございませんでしょうか。 

質問ございませんか。 

 （ありません。の声あり） 

 はい。質問ないということでありますので、採決に移りたいと思います。 

 ５条関係受付番号１について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙

手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

 はい。全員賛成でありますので、原案のとおり許可相当の意見を付して県

に進達することと決定をいたします。 

 

議案第１９号  平成 30年南小国町農用地利用集積計画の 

決定について 

  

続きまして、日程第３「議案第１９号 平成 30年南小国町農用地利用集

積計画の決定について」を上程いたします。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

 はい。4ページをお願いいたします。 

【議案第１９号 平成 30年南小国町農用地利用集積計画の決定に 

ついて詳細に説明】 

 ５ページをお願いいたします。 

５ページの受付コード３００２７につきましては、４番委員さんが関係し

ますので退席をお願いします。 

（４番委員。退席する） 

はい。４番委員さんが退席しましたので、審議をお願いします。 

受付コード ３００２７ 登録区分 新規 

利用権の設定を受ける者 （○）○○○○○○○○○。住所 南小国町大

字○○○○○。利用権の設定をする者 ○○○○氏。住所 南小国町大字○

○○○○○。利用権を設定する土地としまして、大字○○○○○○○○－○。

現況地目 田。面積１，９８５㎡となっております。設定する利用権は、利

用内容としまして野菜。期間が３０年９月１日から３５年８月３１日までの 

５年間という形になっております。利用権の種類、法律関係併せまして賃貸 
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○会長 

 

 

 

借という形になっています。 

利用権の設定等を受ける者の農業経営の状況等としまして、（○）○○○

○○○○○○。農作業従事日数は３２０日となっております。 

他詳細は以下のとおりでございます。  

以上です。 

 はい。ただ今事務局から受付番号３００２７について説明がございました。 

 この件について、質問はございませんでしょうか。 

 質問等ございませんか。 

 ないようでありますので、採決に移りたいと思います。 

農地利用集積計画の受付番号３００２７について、原案のとおり決定す

ることに賛成の方は挙手をお願いします。 

 （全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので決定することといたします。 

この件につきましては南小国町町長へ報告することといたします。 

それでは４番委員の下城委員入場着席お願いいたします 

（４番委員着席する） 

続きまして受付番号３００２８について事務局から説明をお願いします。 

はい。６ページをお願いいたします。 

 受付コード ３００２８  登録区分 新規 

 利用権の設定を受けるもの ○○○○氏。住所 南小国町大字満願寺○○

○○。利用権の設定をする者 ○○○○○氏。同じく満願寺○○○○。 

利用権を設定する土地としまして、大字満願寺○○○○○○－○。現況地目 

 田。面積９７６㎡。設定する利用権が、利用内容 野菜。期間が３０年９

月１日から４０年８月３１日までの１０年間というふうになっております。

利用権の種類は使用貸借権となっております。続きまして同じく８８６２。

現況地目 田。面積１，２６２㎡。同じく○○○○○○○－○。現況地目 田。

面積１，７７８㎡。同じく○○○○○○－○。現況地目 田。面積１，６３

７㎡。設定する利用権は満願寺○○○○○○のみが水稲・野菜となっており、

他の地番につきましては、水稲という形になっております。期間にしまして

３０年９月１日から４０年８月３１日までのいずれも１０年間ということ

で利用権の種類等は使用貸借となっております。 

 利用権の設定を受ける者の農業経営の状況等としまして、男性。年齢４３

歳。農作業従事日数１５０日となっております。 

 事務局からは以上で説明を終わります。 

 はい。ただ今事務局から受付番号３００２８について説明がございました。 

 この件について、質問等はございませんでしょうか。 

 質問等ございませんか。 

 ないようでありますので、受付番号３００２８について採決を行いたい 
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と思います。 

利用権設定について賛成される方は挙手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので決定することといたします。この件につ

きましては南小国町町長へ報告することといたします。 

 （事務局長手をあげる） 

 はい。事務局。 

 先ほど審議いただきました５ページ３００２７につきまして、（○）○○

○○○○○○○のほうに代表取締役 ○○○○○氏の名前を入れるという

ことで書類の修正のほうを追加でさせていただくということでご了承いた

だければと思います。 

以上です。 

はい。そのように訂正をお願いいたします。 

 

議案第２０号 農地に該当するか否かの判断について 

 

 続きまして日程第４、「議案第２０号農地に該当するか否かの判断につい

て」上程いたします。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

 はい。７ページをお願いいたします。 

【議案第２０号 農地に該当するか否かの判断について詳細に説明】 

 次のページをお願いいたします。 

 今回の非農地判断対象筆一覧１から８までの８筆を審議いただきたいと

いうふうに考えております。 

 一番目としまして、所有者（○○○）○○○○氏。対象筆 大字赤馬場

○○○○○○－○。地目が田。面積２，９０１㎡。一筆となっております。

同じく（○○○）○○ ○氏 代表相続人 ○○○○○氏。赤馬場○○○

○○○－○。地目は田。面積２，６５２㎡となっております。続きまして

（○○○）○○ ○氏。大字赤馬場○○○○○○○。地目は田。面積４４

７㎡。続きまして（○○）○○○○氏 代表相続人 ○○○○氏。赤馬場

○○○○○○○－○。地目は田。面積３１１㎡。続きまして（○○）○○

○○氏。中原字○○○○○○－○。地目は畑。面積１，０９８㎡。続きま

して（○○○）○○○○氏 代表相続人 ○○○○氏。○○○○○○○○

○－○。地目は畑。面積１，２１８㎡。続きまして（○○○）○○○○氏。

中原○○○○○○－○。地目は田。面積２８７㎡。続きまして（○○○）

○○ ○氏。満願寺○○○○○○○○－○○。地目は畑。面積４，７９９ 

㎡。 合計８筆の面積１３，７１３㎡となっております。 
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○会長 

補足説明としまして、先だって行っていただきました農地パトロールの結果

を踏まえまして、B判定というところでの結果をふまえたところでの審議と

いう形になります。 

 事務局からは以上です。 

 はい。事務局からただ今説明がございました。それぞれについて審議いた 

したいと思います。 

受付番号１ですけれども、写真がですねそこについておりますけども写真 

を見て一応現場を確認していきたいと思います。 

担当地区委員と農業委員さんについてはですね、今事務局から説明がありま 

したように、農地パトロールで現場を見ております。そして B判定という 

形をしておりますので非農地にするか、判断をですね委員会でしなければな 

りません。 

該当しないということになると通常、森林の模様を呈しているとか、その

土地が周囲の状況からみて今後継続して農業ができないような土地が該当

いたします。それを写真等で確認をいただいてですね、農地か非農地かの

判断をしなければなりませんので、皆さんのご意見をお願いいたします。 

まず受付番号１について質問をお受けいたします。 

事務局から補足の説明があるそうです。 

事務局から補足説明をさせていただきます。 

今回、この審議においてですね非農地と判断された場合のその後につい

てなんですけれども、現在農業委員会で保有している農地台帳からその筆

が外れることになります。それで外れたことによって農地法の適用を受け

ない土地という扱いになりますので、農業委員会としてのですね管轄から

外れるという考え方になります。外れた後にですねその所有者の方なり、

耕作者の方がもう一度農地として元に戻した場合は、また農業委員会の判

断を経てですね農地台帳のほうに戻るというような考え方になります。 

 ただし、開墾はいま日本では認められておりませんで、新しい農地です

ね、例えば森林を切り開いて農地にするといったのは認められておりませ

んので、その点はご了承ください。 

 以上です。 

 はい。ただ今事務局から補足説明がありましたとおりでございます。 

 受付番号１について質問等ございませんでしょうか。 

 （４番委員手をあげる） 

 はい。４番委員下城委員。 

 はい。これは全体の話なんですが、そうなった場合に税金関係とかそう

いうふうな部分というのは、どういうふうな本人に対する影響があるのか

というのをお伺いしたい。 

通常でいけば登記の台帳に載っている地目で課税という形ですから農地 
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○9番委員 

 

であれば農地のままです。本人さんが転用をしない限りはですね農地のま

まの課税のままです。今の段階はですね。 

 非農地となった場合もいっしょですか。 

 まだ農地ですから。登記をしていないからですね。登記したら課税が変

わりますけれども税の担当でないので詳しいところはわかりませんけど、

通常は農地は農地の課税です。中には雑種地とか宅地とかですね判断され

るところもあるかもしれないですけど、それは税務課でないと判断はでき

ませんのでここでは回答できません。 

 この写真を見る限りですね、雑草等出来てかなり荒れているような現況

ではございますですね。 

 何か質問等はございませんでしょうか。他に。 

 現況の現場を見た方はわかるんですけど、見ていない人は写真だけの判

断ですから写真の状況を見てですね判断をしていただきたいと思います。 

 受付番号 1について質問等ございませんでしょうか。 

 他に質問がないようであれば採決に移りたいと思いますがいかがでしょ

うか。 

 （ありません。の声あり） 

 はい。質問がないということでありますので、採決に移りたいと思いま

す。 

受付番号 1について農地に該当しないものと判断される方については、挙

手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので受付番号 1については非農地ということ

で判断をいたします。 

続きまして受付番号２について審議をいたします。 

事務局から写真の説明をまずしてください。 

 はい。事務局からですけれども、先ほどと同じページになりまして写真

がですね○○ ○氏の赤馬場○○○○○○－○になりまして、航空写真で

は上のほうになります。そして下の現場の写真がですね左上の写真になっ

ておりまして、現況としてはもう B判定というところでございます。 

 以上です。 

 はい。ただ今事務局から説明がございました。 

 受付番号２について質問を受け付けます。質問等ございませんでしょう

か。 

 （９番委員手をあげる） 

 ９番 穴井 堅委員。 

はい。この写真で見る限りですね○○○○－○は○○さんのちょうど間 

にありますが、その上の○○○○－○ですかこれは農地になっているんで 
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すか。それとも非農地じゃなかろうかという気もしますがそこはどうでしょ

う。 

 はい。事務局から説明をお願いいたします。 

 はい。説明させていただきます。 

 現場の写真を撮りに行ったときにそのご指摘の筆はですね里芋が植わっ

ておりまして、農地として活用されていましたのでそちらは非農地ではない

かなと思います。 以上です。 

 はい。わかりました。 

 はい。事務局からの説明ありがとうございました。里芋が植わっていると

いうことでした。 

 他に質問ございませんでしょうか。 

 何か質問ございませんでしょうか。 

 ないようでしたら採決に移りたいと思いますが。よろしいでしょうか。 

 （はい。という声あり） 

はい。質問がないということでありますので、受付番号２について採決を

行います。 

 農地に該当しないものと認めるものは挙手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので非農地と判断をいたします。 

続きまして受付番号３について質問をお受けしますが写真の説明を事務

局からお願いいたします。 

３と４について同じ並びになるので併せて説明させていただきたいと思

いますが。 

それでは受付番号３と４について事務局から説明お願いします。 

 はい。事務局から説明させていただきます。 

 まず受付番号３の○○ ○氏。赤馬場○○○の○○○○とそのお隣の筆の

ですね○○○○氏。赤馬場○○○○○○○－○の２筆となっております。 

 まず○○○○○○○なんですけれども写真が左上の写真になります。○○

○○－○の筆が一番右下のですね写真になっております。どちらも樹木が植

わっているような状態でして、昨年度はですねこちらを A判定で整理をし

ていたところなんですけれども、今年度もですねご家族様に去年農地として

どうされますかという通知を出した後も現状と変わらないというところで

したので、判断基準に則ってですねB判定というところになっております。 

 以上です。 

 はい。受付番号３、４について今事務局から説明がございましたので質問

は３、４について併せて質問をお受けいたします。 

 質問等ございませんでしょうか。 

 質問ないでしょうか。 
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 （ありません。の声あり） 

はい。ないというようなご意見でありますので、まず受付番号３について

採決をしたいと思います。 

 受付番号３について農地に該当しないものに賛成の方は挙手をお願いい

たします。 

 （全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので非農地と判断をいたします。 

 続きまして受付番号４について採決を行います。 

 農地に該当しないものとすることに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので非農地と判断をいたします。 

 続きまして受付番号５について事務局から説明をお願いいたします。 

 はい。事務局からご説明させていただきます。 

 ページをめくっていただいて、○○○○氏。○○○○○○○○－○となっ

ております。こちらは道路沿いのですねちょっと下がったところになりまし

て、写真が２枚付けておりますけれどもどちらも藪になっておりまして、一

部樹木が生えているような状態になっております。 

 事務局からは以上です。 

 はい。説明ありがとうございました。写真のとおりですね現況はもう相当

前から荒廃しているような土地のようなふうにお見受けいたします。 

 何か質問ございませんでしょうか。 

 （ありません。の声あり） 

 はい。質問はないというようなご意見でございますので、採決に移りたい

と思います。 

 受付番号５について農地に該当しないものとすることに賛成の方は挙手

をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので非農地と判断をすることといたします。 

 続きまして受付番号６について事務局から補足説明をお願いいたします。 

 はい。事務局から説明をさせていただきます。 

 こちらは○○○○氏。○○○○○○○○－○になっておりまして、場所は

ですね熊野座神社を降りてすぐ目の前の筆になります。写真がですね下の写

真がつけているんですけれども、現状としてはですね農地とは言えないとい

うような状況になっておりまして、今回の農地パトロールの結果ですね B

判定というふうに回られた方はですね判定をしていただいているところで

す。 

 以上です。 

 はい。ただ今事務局から説明がございました。 
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受付番号６について質問等ございませんでしょうか。 

現場はですね長年こういう状態で耕作はされていない農地でありますが。 

何か質問ございませんでしょうか。 

質問がないようであれば採決に移りたいと思いますので如何でしょうか。 

 （はい。の声あり） 

 はい。それでは受付番号６について採決に移りたいと思います。 

 農地に該当しないものとすることに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので非農地ということで判断をすることとい

たします。 

 続きまして受付番号７について事務局から補足説明をお願いいたします。 

 はい。事務局から説明させていただきます。 

 続きまして○○○○氏。中原○○○○○○－○になります。こちらは道路

沿いのですね面積も２８７㎡と狭小な筆になっておりまして、写真がその下

の写真になります。現場はですね山つきといいますか、もう雑木等が生え始

めているような状況になっておりまして、○○氏のですね他の筆は営農を再

開しているところがいくつかありますけれども、こちらはもうされていない

のでこちらも B判定というところで判断をいただいているところです。 

 以上です。 

 はい。事務局から補足説明がありましたけれども７番について質問等がご

ざいませんでしょうか。 

 （ありません。の声あり） 

 質問がないということでありますので、採決に移りたいと思います。 

 受付番号７について農地に該当しないものとすることに賛成の方は挙手

をお願いいたします。 

（全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので非農地と判断をすることといたします。 

 続きまして受付番号８について事務局から補足説明をお願いいします。 

 はい。説明させていただきます。 

 続きまして○○ ○氏。満願寺○○○○○○○○－○○になっておりま

す。現場はですね航空写真の赤の網掛け部分になっておりまして、現場の

写真は下の２枚になっております。写真にあるとおりですね一部はもう雑

草が全体的に生えているような状況でして、中にはですね右下のような写

真にありますように雑木がもう生え始めているというような状況になって

おります。 

 以上です。 

 はい。ただ今事務局から補足説明がありました。受付番号８について質

問等ございませんでしょうか。 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問等ございませんか。 

写真から見ますと周囲はもう住宅地ということでここだけに農地が残っ

ているというような現況でございますが。 

質問等ございませんでしょうか。 

 質問等がないようであれば採決に移りたいと思いますが。いかがいたしま

しょうか。 

 質問ございませんか。 

 （ありません。の声あり） 

 はい。質問ないということでありますので、受付番号８について採決に

移りたいと思います。 

 農地に該当しないものと判断される方は挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

 はい。全員挙手でありますので非農地と判断をいたします。 

 

 以上で本日の日程については終わりましたけれども、その他何かござい

ませんでしょうか。 

 ないようであれば本日の総会を閉じたいと思います。 

どうもありがとうございました。 
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